KOHTPO/IbHAfl PABOTA N2 3

QHEKTpOTeXH UKa U INNeKTPOHUKa

KoHTponbHasa pab6oTta Ne3

3apgava 3.1

3agaya nocesdllleHa aHanu3y nepexodHoro npolecca B LienyM MepBoro nopsaaka, coaepkallen
Pe3nNCTopbl, KOHOEHCATOP UMW WHAYKTMBHOCTb. B MOMEHT BpemeHu t = 0 npoucxoauT nepekrnioyeHne
kntoya K, B peaynbTaTte 4Yero B Lienu BO3HMKaeT NepexoaHon npoLecc.

1. Mepepucynte cxemy uenu (cMm. puc. 3.1) ana Bawero BapmnaHTa (Tabnuua 1).
2. BoinnwmnTe yncnosble gaHHble anga Bawero BapuaHTa (Tabnuua 2).
3. PaccuutanTe Bce TOkM U HanpskeHne Ha C unu L B Tpu MOMeHTa Bpemenn t: ¢, 7, , ¥.

4. Paccuntaiite knaccmyeckMMm MeTOAOM NepexoaHblii npouecc B Buae Mo [I) , 1'2(3) , 13 [:) B cxemax 1

-5, 1'2[3) . ig(t], 1y (t) B CXemax 6 —10. MposepbTe NPaBUILHOCTb PACYETOB, BINOMHEHHbIX B M. 4,
NyTeM CONOCTaBMEHNS X C pe3yNnbTaTaMu pacyeTos B M. 3.
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J 0
Puc. 3.1

5. locTponte rpadmkm nepexogHblX TOKOB W HaMpsiKeHWUd, paccyuTaHHbix B n. 4. Onpepenute
ANUTENbHOCTL MNepexodHoro mnpouecca, COOTBETCTBYIOLLYIO Mepexody Luenu B YyCTaHOBUBLLEECSH
COCTOSAHME C NOorpeLHocTbio 5%.

6. PaccuuTaiite Tok 2 ornepaTopHbIM METOLAOM.
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Tabnuuya 1

BapuaHThl Homep cxembl unn 3agaHus

00 10 20 30 40 50 60 70 80 90 1

01 11 21 31 41 51 61 71 81 91 2

02 12 22 32 42 52 62 72 82 92 3

03 13 23 33 43 53 63 73 83 93 4

04 14 24 34 44 54 64 74 84 94 5

05 15 25 35 45 55 65 75 85 95 6

06 16 26 36 46 56 66 76 86 96 7

07 17 27 37 47 57 67 77 87 97 8

08 18 28 38 48 58 68 78 88 98 9

09 19 29 39 49 59 69 79 89 99 10

Tabnuua 2
BapuaHThl C, Hclall/:'lm L, R; kOM R, kOMm R, kOMm E,B

OT100 oo 09 20 2 2 2 10
OT110pm00 19 10 1 1 1 5
OT1 20 po 29 10 1 2 2 12
O130 go 39 15 1 1 2 12
Ot 40 po 49 15 2 2 1 10
OT150 pgo 59 15 1 2 1 10
OT 60 po 69 20 2 1 2 12
OT170 g0 79 20 2 1 1 12
OT180 go 89 15 1 0,5 0,5 5
OT190 go 99 10 0,5 1 1 5

TunoBasi 3agava T3.1

Lenb (puc. 3.2 a) cogepxut peanctopbl Ry = 1 kOm, R, = 1,5 kOM, R3 = 0,5 kOM, R4 = 2,5 kOwm,

WHOYKTUBHOCTb L = 6,3 MI'H 1 UICTOYHUK NOCTOSHHOro HanpskeHns E = 9 B. B momeHT t = O npoucxogut
pasmblkaHve knoya K 1 B uenu BO3HMKAET nepexodHon npouecc. TpebyeTcs: paccymtaTtb OCHOBHbIE
XapakTepucTukM npouecca; MnonyyYntb BbIpaXeHUs Ana TOKOB i(t), iz(t) wn HanpsxkeHua uj (t)

KNacCcM4eckMM METOAOB; MOCTPOUTb rpacukn yKka3aHHbIX TOKOB W HaMpshKEHWiA; paccuutaTb TOK io(t)
onepaTopHbIM METOAOM.
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Puc 3.2

PewweHue

1. Haxoaum TOKM iq, ip, i3 W HaMpsXXeHne u B Tpu MomeHTa BpemeHn t = 0_, 0, n ¥.

1.1. MomeHT t = O_. OH COOTBETCTBYET CTALMOHAPHOMY COCTOSIHWIO Lenu OO KoMMmyTauuu. B atom
COCTOSIHUU pe3ncTop R, 3akopoyeH knoyvom K 1 He BnusieT Ha paboty uenu. Cama cxema (puc. 3.2 a)
npeacrasnaet cobon uenb, B kotopon U (0_) = 0, No3TOMYy OHa MOXET BbITb paccyMTaHa no cneayroLmm
dopmynam:

i(0.)= £ = 2 =6,5-107° A=65 MA;
B+ RzRg 1+ 1,5'{},5 1[}3
o+ 2f8
Ry + iy 1.5+05

R; 65-107.0,5-10°
Ry+ Ry  (1,5+05) 10°

i2(0_)=i(0_] =1,6 MA;
Ry _65:107-15-10°

— 49 MA.
Ry+ Ry  (1,5+05) 10°

i3{0_)=4(0_)

1.2. MomeHT t = 0,. 3710 nepBoe MrHOBEHWE MOocCrie pasMblkaHUs Kroda. B cooTBeTCcTBME C 3aKOHOM
KOMMyTauunn

i2(0,)=i3(0_)=1,6 MA. (3.1)

OcTanbHble BENUYUHBI HaxoaMM MyTEM COCTABMEHUS U PELUEHUS CUCTEMbl YpaBHEHMI MO 3aKOHaM
Knpxrodpa, onvcbiBatoLLMX SMEKTPUYECKOE COCTOSIHME Lienn B MOMeHT t = 0, (puc. 3.2 6):

0(0,)-12(0,)-i3(0,)=0
R 40, )+ Ry i5(0, ) +u, (0, )=E".

(B3 +Ry) i3(0,)+R §(0,)=F

Mocne YMcnoBbIX NOACTAHOBOK C y4eToM (3.1) nony4mm:
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5(0,)-1,6-10"" - 1;;(0, )=0
107 4(0,)+1,5-1071,6-107 +; (0, )=9

.'\l\.l'

(0,5+2,5) 1075 {0, )+107 4(0,)=9

Pewas cucremy, Haxogaunm.

(0, )=345MA, i3(0, ]=1,85MA, u;(0,)=3,15B. (3.2)

1.3. MomeHT t = ¥. O3HayaeT HOBOE CTaLMOHApHOE COCTOSHME LMW Nocre OKOHYaHUSA MepexofHoro

o | =
npouecca. BHewHe cxema uenu npu t = ¥ cooTBeTcTBYEeT puc. 3.2 6, npuyem MLIZ ) 0 , @ TOKM
paccunTbiBatoTCs Mo hopmynam:

()= £ - ? =45-107° A=45MA;
g 2B R[S (05+25)]
R2+R3+R4 1,5+D,5+2,5
iy ()i, () Ry+Ry  45-107-(0,5+25) 10
BT R v Ry Ry (15405+2,5) 107
1.3[DO)=I-1(00)—I'2(00)=4,5—3=1,5M.zﬂk.

3
=3 MA;

2. Pacyuet ToKOB i)(t), i3(t) 1 HanpsxeHus up (t) nocrne KOMMyTaLUMK KNaccu4ecknMm MeToaoM.

MepexogHbIv Npouecc B Liensix NepBoro nopsiaka (C oAHMM peakTUBHBbIM 31EMEHTOM) ONMcbiBaeTCsl
ypaBHeHveM B1aa

F(8)=fp + faa ()= fp + A €7, (3.3)

rae fop = f (¥) — NpuHyXaeHHas coctaBnstoLLast ICKOMOW BENWYMHBI, pPaBHas ee 3Ha4eHuto npu t = ¥; f4(t)

— cBobogHasa coctaBnsawwasn; A — MNOCTOSIHHAs UHTErTPUPOBAHUS; P — KOPEHb XapakTepUCTU4EeCKOro
YPaBHEHNA, ONpeaensiowmin B KOHEYHOM WUTOre ANUTENbHOCTb MNEepexodHoro npouecca. Tak Kak p
ABnsieTca obOlWen BENUYUHOM AONsi BCEX TOKOB M HAMpshKEHUM B KOHKPETHOM Uuenu, TO pacyeT
nepexoaHoro npoLecca LuenecoodbpasHo HavaTb C onpeaeneHms p.
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2.1. XapaktepucTtuyeckoe ypaBHeHWe A5 pacyeTa p COCTaBIISETCA N0 OnepaTopHON cxemMe 3aMeLLeHns,
oTpaxatoLlen paboTy Lenu nocne KOMMyTauun, 1 nokasaHHoM Ha puc. 3.3.

N (R + pL){ R + Ry
a4+ pL+ A+ Ry '

Z(p)=

MpuHumas Z( p) = 0, nony4Ynm xapakTepucTuyeckoe ypaBHeHNe

Ri(Ry+Ry) _
R1+R3+R4

pL+ Ry + 0.

PelueHne ypaBHeHWs AaeT KOpPeHb

1 (0,5+2,5
R2+R1(R3+R4) {1?5+1[D5 25)} 10°
R +R +0,5+2,
p=- R i N = =_357-10°. (3.4)
L 6,3-10
Benununna
:=i=;3=2,8 10%¢ =28mkc  (3.5)
lp| 35710

Ha3blBaeTCs NOCTOAHHOMN BpeMeHM Lenun.

2.2. Pacuert ix(t).

B cootBeTcTBUM C (3.3) 3anuuem:
1.2 [ I) = 12@ + Al é,}:'f-

YuTem, YTo ipp, = i2(¥) = 3 MA. BennunHy A Hangem u3s paccMoTpeHus i (0,4) ¢ y4ETOM He3aBHUCUMOTO
HayanbHoro ycnosus (3.1):

i(0,)=3+4 e*"=16mA

Otkypa A; =16 —3=-1,4. Torga
3
z‘z[t)=(3—1,4 g 2710 -’*] MA. (3.6)

2.3. Pacuert u (t).

Bocnonb3ayemcs 3akoHom OmMa Anst MHOYKTUBHOCTU

/ 3 3
w; (£)= 282 263107 2 (314 3710 107 2315 ST 37
dt dt

2.4. Pacuer i3(t). Begetca aHanorn4Ho pacyery io(t).
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13[3)213@+A2 E'p: :1,5 + z‘qz E'pz.

(0, )=1,5+4 =1,85 MA; 4 =0.35.

(%)= (1,5 +035 2'357'1“3‘*] MA. (3.8)

2.5. NMpoBepka npaBuIIbHOCTU pacyeToB NPON3BOANTCH NyTeM aHanuaa BblpaxeHun (3.6), (3.7) n (3.8) B
MOMEHTbI BpemeHn t = 0 n ¥.

2(0)=16MA;  i3[0)=3MA
i3{0)=1,85 MA;  i3(e0)=15 MA
uz (0)=3,15 MA; g (e0)=0.

Mony4eHHble 3Ha4YeHUs1 BCEX BENNMYMH COBMAAatoT C pesynbTaTtammn pacyeTos B M. 1.

3. MNocTpoeHne rpadrKoB NepexoaHoro npotecca.

[ns noctpoeHus rpadrkoB HEOOXOAMMO COCTaBUTb Tabnunuy 3HavYeHun ir(t), iz(t), up (t) B pasnunyHble

MOMEHTbI BpemeHu (Tabnuua 3).

Tabnuuya 3
t 0 0,57 T 1,57 2T 3t 4t
t, MKC 0 1,4 2,8 4,2 5,6 8,4 11,2
I 1,6 2,16 2,5 2,7 2,8 2,93 2,97
4 MA
I 1,85 1,71 1,63 1,58 1,54 1,51 1,5
i MA
¥r B 3,15 1,9 1,16 0,7 0,41 0,16 0,06
L mAL t;, B

T,
o] & (T VI O Vs

0 2 4 6 & 10 Ztwmae 0 2 24

Puc. 3.4

KpuBsble i5(t) niz(t) MmoryT 6biTb NOCTpoeHbl Ha ogHoM rpadovke. MNMpu BbIGope MacluTabHbIX AeneHnii no
0CAM rpacmKoB yUMTbIBAIOTCA MaKCUMaribHble 3Ha4YEHUSA COOTBETCTBYHOLLUMX BENWYMH. [INg Toka n
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HanpsbkeHus uenecoodbpasHo nNpuHAaTb B 1 cm no 1 MA n 1 B cootBeTcTBEHHO. Macwtab no ocu BpemeHu
ornpenenseTca 4NUTeNbHOCTbIO NepexoHOro npouecca. M3BeCcTHO, YTO SKCMOHEHUManbHble PyHKUMN 3a
BpeM4a t = 3t usameHsieTcs Ha 95% OT CBOEro MakcMmManbHOro aHa4yeHus. Toraa MOXXHO NPUHSATb, YTO
nepexoaHbIn NPoLEeCce B LiENsX NepBoro nopsigka sakaH4nsaeTcs Yepes 3t ¢ norpelHocTbio 5%.
YunTbiBas (3.5), Nony4um Anst AaHHOW CXeMbl e, np = 37 = 8,4 MKC. [INsi nocTpoeHus rpadguka yAo6Ho

NPUHATL MacwiTad No ocm BpeMeHn 2 MKC B 1 cMm.

4. Pac4yeT ToKa i (t) onepaTtopHbIM METOAOM.

R Lip) a Ry

Y ()

Puc. 3.5

Onsa cocToaHua uenu npu t > 0 (puc. 3.2) cocTaBnsaeTcs onepaTopHas cXxema 3amelleHusl, KoTopas
YyYMTbIBAET HE3aBUCUMbIE HaYaslbHbIE YCNOBUA B BUAE OOMOSMHUTENbHbIX (PacyeTHbIX) MCTOYHUKOB
HanpseHus Li; (0) unun uc(0)/p. B paHHon 3apaye Taknum nctodHmkom 6yaet Lio(0) (puc. 3.5).

Ncnonbays 3akoH Oma, B onepaTtopHon doopme, 3anuem

Ug (p)+ Liz (0]

I = 3.9
2 ) Ry 1 oL (3.9)
rae Ugp( p) MoXeT BbiTb HaaEHO Mo METOAY Y3OBbIX HAMPSXEHWNN:
E 1 1
_.E—sz[ﬂ) {ﬁ]
B 2 T F

— 4+ +
Rl Rz+p£ R3+R4

Moactasnss (3.10) B (3.9), nonyynm

E (By+Ry)+[R(Ry+Ry)] Lip(0)p
Pl[Ry+ L) (Ry+Ry)+ Ri(Ry+ Ry )+ Ri(Ry+pL)|

L{p)=

[Mocne YncnoBbIX NO4CTAaHOBOK
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1,55-107p + 104-10°  F(p)
p(p+346-107) pE(p)

L p)

Mcnonb3ys TeopeMy pasnoXeHus, Hangem opuriHan Toka:

A0
iH(t)= F0), _Filps) ep;.t:M

+ : +
7o) piPlp) 346 -10°
N 1,55-1(1'3(—345 10%)+1,04-107 34610 _
346 -10°

_ [3—1,445'345'1”35] MA,

KOTOpoe coBnagaeT C BblpaxeHue (3.6), Nony4YeHHbIM KNnacCuYeCcknm MeTOA0M.
3apava 3.2

3agada nocesiLeHa BpeMEHHOMY M YaCcTOTHOMY (CnekTpanbHOMYy) MeTodaM pacyeTa peakuuu uernemn Ha
CUrHasnbl Npou3BosfibHOM (bopMbl. B KayecTBe Takoro curHama mMcnosib3yetcs UMMysribCc NPAMOYrofibHOW
dopMbl (BUOEOMMMYIILC).

OnekTtpunyeckme cxembl uenen (puc. 3.6) copepxat emkocTn C unyv MHOYKTUBHOCTM L, a Takke
conpotuenennsi R. [insi Bcex BapuaHtoB R, =3 R;. B cxemax, rae umeetcs conpotuBrieHne f;, ero
BennuMHa R, =0,2R;. Bo BCex cxemax BXOAHbIM HanpsikeHuem u;[t) ABNSAETCA NPSAMOYrOfbHbIN
MMNYNbC ANUTENbHOCTLIO ¢, M aMMIUTyaon TF,.

1. Mepepucynte cxemy Bawero BapuaHTa (cm. Tabn. 1 u puc. 3.6). Beinuwnte mMcxoaHble AaHHbIE
Bawero BapuaHTa (Tabnuua 4).

Tabnuua 4
BapuaHThl C,npwunm L, R;, KOMm t,» HC U, B
MKIH
OT1 00 go 09 20 1 30 3
OT110 go 19 25 1 35 4
Ot 20 po 29 30 1 40 5
OT1 30 go 39 20 2 35 6
Ot 40 po 49 25 2 40 7
OT150 po 59 30 2 45 3
Ot 60 po 69 20 3 35 4
O1 70 po 79 25 3 40 5
OT80 go 89 30 3 45 6
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H OT 90 Ao 99 u 25 H 2,5 H 35 H 7 H

BpemeHHOM MeTOA pacyeTa

2. PaccunTaiiTe nepexopHylo g, [g) N MMMYMbCHYO hg[r) XapaKTepUCTUKN Lenn Mo HanpsKeHuo
Knaccudeckum nnm onepaTtopHbiM MeTogamm (no Bbibopy).
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o— ] © o—1 +—oO

Hi £; L ¥z i Ry, =/=C

=, LY =, > )
i i)

Puc.3.6

3. PaccuutanTte peakuuto Lienu B BUAE BbIXOQHOIO HaNpsiKeHUm 1y |:r:| NCNonb3ys:

« WHTerpan dioamens;
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e WHTEerparn HanoXeHus.
4. TlocTponTe BpeMeHHble guarpaMMbl BXOAHOIO M BbIXOAHOMO HanpsXXeHWn.
YacToTHbIN MeTOA pacuyeTa

5. Paccuntante KoMnnekcHble crneKkTpalibHble MIMOTHOCTU BXOAOHOIo Uj[jm) N BbIXOOHOIo Ug[jﬂ])
CUrHarnos.

6. Paccuutaiite 1 noctpoiTe rpadomkim mMomynei |U;[jm)|= U;[m), |U3[jm)|= = U;(m) “ Moayns
KOMMNEKCHOW NepeaaToyHo (yHKLMN Lienm | H[jmﬂ: H(m), kak OYHKLMIA OT LIMKMUYECKOI YacToThbl f
B AnanasoHe 4acTtoT O - 3qu .

TunoBas 3agava T3.2

Cxema uenu, npmBegeHHada Ha puc. 3.7 a, cogepXut emkoctb C = 10 ndp n conpoTMBEHUs R; = 1 kOm,
R,=3R; = 3 KOM. Ha Bxoae uenu genctsyeTt NpAMOYrofibHbI MMnynsc (pyc. 3.8) ANUTenbHOCTLIO t, =
60 HC n amnnUTyaomn U; = 4 B. BbINONHUTL pacyeTbl B COOTBETCTBUM C 3alaHMEM K 3agade 3.2.

PeweHue
1. Pac4yeT nepexogHoOn 1 UMMNYfbCHOW XapakTepPUCTUK KITaCCUYECKUM METOO0M.

1.1. MepexogHasn xapakTepucTuka Lenu paccyMTbiBaeTCsl, Kak Nepexo4HON Mpouecc B BMAE ToKa WM
HanpsKeHWs!, BbI3BaHHbIA BKIIOYEHMEM LENU C HYNEBbIMW HavamnbHbIMU YCIOBUSIMU Ha MOCTOSIHHOE
HanpsbkeHne 1 B. B cOOTBETCTBME C 3TUM COCTaBRSIETCA CXeMa BktoveHus (puc. 3.7 6) , Ha koTopon E =
1 B. B 3apave onpepaensieTcs nepexopHasl xapakrepuctuka g, [3) MO HanpsHKeHW0 OTHOCUTENBbHO

BbIXOOHOIo KOHTYpa R2 ', MO3TOMY MOXHO 3anucaTtb, YTO:

d
g;(i:lZ HR, [i)+1{,,g|:i)= R;I'[i)+u,g|:i)= R;C%+Mg[i), (3.11)

HanpspkeHne F=3F; B cxeme Ha puc. 3.7 6 MOXeET ObiTb PaCCYMTaHO C MOMOLLBIO 06LLen hopmyrbi (3.3)
pacyeTa nepexoHblX NPOLIECCOB B CXeMax NepBOro nopsigka:

I.{.C'(r)= I'{’C.Hp + Aé‘pi,

R - R
I
o 1 o —
4 (£)1

R R

i 2 i, CDE 2 Ui
C I ==

F T Or -

Punc.3.7

rae MG.Hﬁ = MC(GG) = 1B; P — KOPEHb XapaKTepUCTUYECKOIro ypaBHEeHNA, HaxoaAUTCA M3 onepaTtopHOro
conpotmneneHunsa CXeMbl ) n paBeH , NOCTOAHHAA
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Z(p)=Rp+ Ry + 1/pC p=1(R;+R;)C
MHTErPUPOBAHMS HAXOAMTCS U3 PACCMOTPEHUS! 14~ (1) MPU ¢ = (),

ug(& )= iy + A= 0 (Hynesoe HauyanbHoe ycrosue).
Otkypa A=—tigy, =—1. OkoH4aTeNbHO

t r
uo(t)=1-1e (RTRIC _p_ o 401077

rae ¢, =40 .10~" ¢ — NoCTOsiHHAsA BPEMEHM Lienu.

Mopctasnss R=3FB (3.11), nony4ymm:

32[3)=R2C% I-e 1 |+i-¢

- Iy
=1-025¢ 40107
O6paTuTb BHMMaHUe, 4YTO £ [3:1 B (3.12) onpeaensieTcst TONbKO 3fIEMEHTAMN LIENN U HE 3aBUCUT HU OT

TOKOB, HM OT HarnpsXKeHWn.

1.2 mnynbcHas xapaktepuctuka uenm h(t) ectb nponsBogHasa OT nepexoaHon xapakrepucTtuku h(t) = g¢
(t). OgHako cnefyeT ydecTb, YTO, ecrnv nepexofHas xapakTepucTuka oTnnyHa ot Hynsa npu t = 0, T.e.
nMeeT ckayok npu t = 0, To Npy guddepeHUNpoBaHNN NOABIIAETCHA AOMNOSTHUTENBHOE CriaraemMoe:

h(t) = g(0)d () + g¢ (1).

B paccmaTpusaemoli 3afave g,(0) = 0,75, noatomy

- —, (3.13
h}[r)zﬂ,755[3)+6?25.1[}ﬁ€ an1n-? (3.13)

roe d (t) — nmnynbcHasa yHkums (yHkumna OQupaka).

2. PacyeT BbIXOAHOIO HAMPSHKEHNST 14 [:) BPEeMEHHbIM METO/OB.

2.1. cnonb3oBaHue nHTerpana [dioamens.
3 n3BecCTHbIX YeTbipex popMyn nHTerpana dioamensa Hanbonee obwmnn xapakrep nmeeTt popmyna sBmaa

4

wp(t)=1(0)go(e)+ [uilz)go(t—7)dr (3.14)

B 0003HAYEHUAX BEMWYMH U MNOHATUWA, MPUHATBIX B paccmaTpuBaemon 3agadve. [lepemeHHown
NHTerpupoBaHus B (3.14) ssnsaetca t (He nyTaTb C NOCTOSIHHOW BPEMEHN I'J-,-).

BxogHoe HanpsxeHue nMeeT opmMy npaMoyrofibHoro mmnyneca (puc. 3.8), aHanuTudeckas
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1;(t)
3alnCb KOTOPOro MOXeT ObITb npencrtaslrieHa Kak

U, npH 0st <t

_ " (3.15
ui(t) 0 mpHtzt,. (549

W3 (3.15) crieayer, YTo 1;( 0)= IJ; 1 4TO npoussoaHas 15(t ) = 0 nim Ans nepemeHHon ¢ —u%(z ) = 0.

Uucno y4vacTHUKOB WHTerpupoBaHus B (3.14) onpegensieTcss YMCIIOM  Y4aCTKOB B (PYyHKUMM,
OMUCbIBAIOLLIEN BXOAHOW CUrHanm, B KOTOPbIX OHa HenpepbiBHa U anddepeHuupyema [1, c. 188]. Onsa
dyHKuMM (3.15) TakMx y4yacTKOB B BUWAE WHTEpBaAnoB BpeMeHu pnABa. ) =it <t, W i, =Et<co.

HeoGxoaMMocTb y4eTa BTOPOro y4yacrtka, korga u;[r)z {1, OOBSACHAETCA TeM, YTO 3a BpeMs [OeiCTBUS

mnMmnynbCa B pPeaKTUBHbIX 3neMeHTax uenn HakaniimBaeTCA 3Heprnd J3JeKTpu4eckoro m MarHMTHoro
nonewu, KOTOpad nocrie OKoOH4YaHuA nMmnyribCa NocrteneHHo y6bIBaeT 00 Hynd, co3faBad HanpdaxXeHune u
TOKW B Lenn. AHanm3 aTux BENNYNH U npoBOONTCA B MHTEPBAne ¢t Eru .

BaxxHenLwen xapaktepHon ocOOEHHOCTbLIO annapaTa uHTerpana [ioamens siBnsieTca To, YTO Npu 3anucu
peakumn Luenu Ha KaxxgoM HOBOM MHTepBane BPEMEHU Hannyme ckaykoobpasHOro M3mMeHeHUs BXOAHOro
CUrHana B HayanbHbli MOMEHT pacCMaTpMBaEMOro MWHTEpBana YYUTbIBAeTCA AOMNOSIHUTENbHbLIM
cnaraemMbiM BMaa

AUglt—t,.),
roe D U — amnnutyga ckaudka,

t,, — MOMEHT JEencTBus ckadka.

YuutbiBasi ckazaHHOe, 3anuLLEM BbIXOOHOE HanpsbkeHue uenu B cootBeTcTBue ¢ (3.14) 1 (3.12):

ONna UHTepBana BpeMeHUn ) < ¢ {tu

!
u(t)=U182(1)+ [0-g2(t -7 )dr =4 (1_ 0,25 E_zﬂ'mﬁrJ SN CED
i

ONAa nHTepBana BpeMeHu ru £t <

i3

uy(t)=U, g5t )+ _[D golt-T)dr-U, glt-t,)=
0 (3.17)

& & 6
:4.{1_{}’253—25-10 :]_4_{1_[}’256?—25.10 (‘t_‘t”)]=3,48e‘25'1” ;.

2.2. Acnonb3oBaHue MHTEerpana HajnoxXeHu4.

B otnuume ot MHTEerpana [ioamena B MHTErpane HaloXeHnA He YYUTbIBaloTCA [OOMNOJIHUTEJ1IbHbIMA
cnaraémMbiMM CKa4kKn BXOOHOIo HanpAXXeHun4:

1ot )= }U;[r)-hg[r— r)dr, (3.18)
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C y4yeTtom (3.13) peakums (3.18) 3agaHHON Lieny Ha NPAMOYTOMbHbIN MMMNYNbC ByaeT paBHa:

A nHTepBarna BpemMeHu (J <t .,;:tu
‘t ]
ua(t)=JUs {D,TS 5(z)+6,25:10% %1 (:-ﬂdr |
o

Ncnonb3ys ounbTpytoLlee CBOMCTBO MMNynbcHOM d -cpyHkumm [1. cTp. 173], nony4mm

¢

6 (s TR
up(t)=4-0,75+4[6,25-10% ¢ t=2)gr =4 51078,
a
[ins nHTepBana BpeMeHn ¢, =<t < =0
= 6 _-25.10%(t—
u2[5)=IU{ﬂ,TS 3(r)+6,25-10% T):|cii'+
i

i
+ I{[ﬂ _U,)0,75 8(r -2, )+0-6,25 108" 210° (f‘f)}d:r:

fy

f f é
=4-U,7’5+(225'm fu —1}3'25'1” f_4.0,75 =348 7101

CpaBHeHme pe3ynbTaTtoB pacyeToB HanpAXeHudA Lig (3) C mncnonb3oBaHNemM UHTErpasioB HalroXeHunda un
[lloamens nokasbliBaeT, YTO OHM coBnagarT mexay cobon.

3. MNMocTpoeHne BpeMeHHOM guarpaMMbl BXOAHOIO M BbIXOAHOIO HaNpsXKeHWN.

[dnarpamma BbLIXOAHOrO HanpsXXeHWst CTPoUTCs C ucnonb3osBaHuem dopmyn (3.16) n (3.17) nytem
MOACTAHOBKN B HNUX COOTBETCTBYIOLLMX MOMEHTOB BpeMeHW. Pe3ynbTaTtbl pacyeToB cBOAATCA B Tabnuuy
5.

Tabnuua 5

Bpewms, 0 0,3t
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HI,B“
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Puc.3.8

N3 Tabnuubl 5 BOHO, 4TO Iy [r) B MOMEHT ¢ =, PacCYMTbIBAETCS ABaxzbl: NpU £, no cdopmyne (3.16),
a npu 1, Mo dopmyne (3.17). AMeHHO npu Takon MeTOAMKE MOXHO onpegenuTb Oyaetr nn

ckaykoobpasHoe Wu3MeHeHMe B (OpPMe BbIXOOHOrO CUrHama B MOMEHT W3MeHeHMs1  OYHKLMMU,
OMKMCbIBaOLLIEN BXOAHOW CUrHan, Kak 3To U NokasaHo B paccMaTpvBaeMoM Mpumepe.

BbiGOp pacyeTHbiX TOYeK B MHTEpBane t i, ONPEenseTcs BPEeMeHeM 3aTyXalollero NepexoHOro
npoLiecca, KOTOPOe 3aBUCHT OT MOCTOSIHHOM BPEMEHM LIeN, PaBHOA ¢, = (R, + R, JC = (1 +3)1D3 107!
=40 Hc.

BpeMeHHble anarpaMmmbl BXOAHOMO M BbIXOQHOTO HanpsikeHWi nokasaHsl Ha puc. 3.9.

4. Pac4eT KOMMNJIEKCHOM cneKTpaanon NNOTHOCTU BXOOHOIo Uj(jm) M BbIXOOHOIO Uj' I:Ji‘ﬂ;l) CUrHanos.

[na pacyeta KOMMIEKCHOW CnekTpasibHOW MAOTHOCTM Henepuoaudeckoro curHana f(t) npoussonbHOM
dopMmbl ncnonb3yeTcs npsimoe npeobpasoBaHne dypbe:

oo
Fym)= | fl5)e I .
-
[na 3agaHHoro BxogHoro curHana (3.15) npeobpasoBaHne Oypbe AaeT BblpaKeHne

by . .
Uyl joo)= [t e I gr = ﬂ(l—e_jmu),
0 J®

KoTopoe nocne npeobpasoBaHnin (B KOHTPONbHOM paboTe nokasaTb 3TU npeobpasoBaHUd) NPUHUMAaET
6onee yaobHyo opmy

firie
.m:u SI-.P’I_H _Ellfu
. 2U0; | wt, ~J —J
Ui-lzh;m)z?fsmT”e 4 :UIIHTEE? 2 .(3.19)
Id
2

KomnnekcHas cnekTpanbHaa MMoOTHOCTb BbIXOAHOIO CUrHasna HaxoguTtca rno (popMyﬂe
Uyliw)=Hljw) U, jo) (3.20)

roe H[}m) — KOMMJ1eKCHaA nepegaroyHas d)yHKLI,MFI Lernun no HanpsxxXeHuto. (DyHKLI,VIFI H[}m) HaxoauTtcsa
KaKk OTHOLUEeHWEe KOMIMIIEeKCHOro 3Ha4YeHnsa rapMoHU4YeCKOro HanpAaxeHus U2 Ha BbiIXoge uenn K
KOMMJ1IEKCHOMY 3HaA4YeHUdA rapMoHNUYECKOro HanpaxeHud TOW Xe 4acToThl, npunoXXeHHOMy KO BXoay
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U;
uenu:

H(jw)=U,/U;.

[na cxembl, NnpuBegeHHOW Ha puc. 3.7 a Nerko rnonyynTb:

o ) Ly

E_*T.z:[ﬁz—jEJi:[Rz—jmc] = 7

R+ fy— j—

@

Torga
f
| Ke=i o I+ jwR,C
H{jw)= T TN A
Rj‘l‘RE—j— J 2 2
o

AHann3 (3.21) nosBondeT caenatb BbIBOA, YTO KOMMSEKCHas nepegatovHas yHKuMa uenu no
HanNpsPKeHUO onpeaensieTcsl TONbKO aNieMeHTamMu Luenu un senseTtca 6e3pasmepHOnN BENUYMHON.

Mcnonbays (3.19) n (3.21), Haxogmm no (3.20) cnekTpanbHyH MAOTHOCTL BbIXOAHOMO CUrHana:

o
20,1+ joR,C) o, T3 (3.22)
w|1+ jw(R; + B,)C]

Uljw)=

5. PacueT rpadukoB Moaynen |U;[ja:)|, |H[ja:)| " |U;J [ja:)|.

N3 BbipaxkeHun (3.19), (3.21) n (3.22) nerko nosy4ynMTb MOAYIMU: CreKTpasribHOW MMOTHOCTU BXOAHOrO
HanpsXXeHus

o

U;(m)=|U;(jm)|=2—?>:m > : (3.23)

KOMMJIEKCHOW NepeaTo4YHOM hyHKUMM (aMNNTYAHO-4aCTOTHAs XapakTepUCcTUKa Lenn)

e I+(er,c¥
Hlw)=|H(jo)|= \/I+ﬂ_)2[RI +2R2 7o ; (3.24)

cneKTpaanon MNNOTHOCTU BbIXOOHOIo HanpA>XeHnA

2
. 200 ot I+ loR,C
Uslar)= Uz jo)|= mf 3in ; \]j+ mE[E?I jﬁjfc‘? . (3.25)
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U fyi0 7 Be

Us( 111070 Boe !

[Ansa noctpoeHus rpacmkoB NonydYeHHbIX PYHKLMIA HEOOX0ANMO BbibpaTh pacyeTHble TOYKM MO YacToTe.
YyTem, 4TO cnekTpanbHas niOTHOCTb OAWHOYHOIO NPSIMOYrOSIbHOr0 UMMySibCa U3MEPSETCA B BOSMbT X
cekyHaax [B x c] u 4to oHa obpaljaeTcs B HOMb Ha YacToTax f = j/: ] zf&u , 3/31J n 1.4. NMoatomy
AOMNOMHUTENBHO BbIBMPAOTCA NPOMEXYTOUHbIE TOYKM MexXay 3TUMKM YacToTamu. MakcumanbHasa yactoTta
B COOTBETCTBME C 3afaHMeMm paBHa 3/60 x 109 = 50 x 106 Ny = 50 MlNy. PesynbTatbl pacyeTtoB Mo

g

250
200
130
1

a0

i

i}

250
200
150
10

a0

50 f MTy

(3.23) , (3.25) ceogmm B Tabnuuy 6.

i

o

20

Punc.3.10

3

50§ MTy
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Tabnuuya 6
LM | goq0% Panle | o(w)10°. B> | Hl@) |u,(s)107 Bxc
C
0 0 240 1 240
8,3 52,1 153 0,75 115
16,6 104,2 0 0,75 0
24,9 157 51 0,75 38




KOHTPOMbHAA PABOTA Ne 3
33,3
41,6

50

209

261

314

31

0

0,75
0,75

0,75

23

Mo aaHHbIM Tabnuupbl 6 ctponm rpadukm (puc. 3.10).
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